

伦敦奥运新星闪耀

每一届奥运会都会有“横空出世”的新面孔让人心中一惊、眼前一亮，他们此前或许小有名气，或许默默无闻，却在伦敦让每个人都记住了他们的名字。这些闪耀的新星们给奥运会注入了最新鲜的血液，也带来了最蓬勃的活力。或许在四年之后，他们就是奥运会赛场上的中流砥柱。

叶诗文
(中国 游泳)



伦敦奥运会泳池中最神奇的人之一叶诗文绝对榜上有名，这位16岁的中国姑娘打破了400米混合泳世界纪录夺得金牌，然后又打破了200米混合泳的奥运纪录，又拿到一枚金牌。而且，更让人觉得不可思议的是，她在400米混合泳时最后50米的冲刺速度居然比美国名将罗切特在此项目最后50米的速度还要快，罗切特对此也大吃一惊，表示叶诗文已经成为了美国游泳队用餐时讨论的一大话题。

富兰克林
(美国 游泳)



17岁的美国姑娘富兰克林在泳池中同样也让不可能变成了可能，她打破了女子200米仰泳世界纪录夺得金牌，并且成绩竟然比200米蝶泳冠军、中国选手焦刘洋的夺冠成绩还要快，仰泳能够比蝶泳游得还快，这是史无前例的。有“女非鱼”之称的富兰克林还赢得了100米仰泳以及两项接力的金牌，在伦敦得到了和菲尔普斯一样的4枚金牌，在女子泳将中风头几乎无人能及。

扎哈洛夫
(俄罗斯 跳水)



在男子3米板决赛前，谁也没想到21岁的俄罗斯小将扎哈洛夫竟然能冲破中国跳水队在此项目上的“双保险”，从夺冠热门、卫冕冠军何冲和经验丰富的老将秦凯手中夺走这枚金牌。正是他使中国队在伦敦的包揽8金梦再度破碎。扎哈洛夫是跳水传奇萨乌丁退役后俄罗斯跳水队新的领军人，他动作难度系数大，并且惊人稳定，在何冲和秦凯纷纷出现不同程度的失误时，他始终稳稳地站在跳板上，动作完成质量非常高，最终凭借最后的完美一跳让中国队丢掉了这枚金牌。

佩尔科维奇
(克罗地亚 田径)



“90后”克罗地亚女子铁饼选手桑德拉·佩尔科维奇是国际田坛冉冉升起的一颗新星。她从2010年开始崭露头角，连续获得过两届欧锦赛冠军，年纪轻轻就展现出细腻的技术和稳定的发挥。

2011年佩尔科维奇曾经投出69米99的佳绩，但因查出服用禁药成绩被判无效，随后克罗地亚人遭到半年禁赛，继而错过大邱世锦赛。但是禁赛期满后的克罗地亚人状态并未受到影响，5月的钻石联赛上海站比赛中她曾投出过68米24的成绩。伦敦奥运会上，佩尔科维奇击败李艳凤、穆勒、巴里奥斯等知名选手，以69米11的绝对优势获得金牌。这是克罗地亚在田径项目上获得的第一块奥运金牌，同时也是克罗地亚女子选手获得的奥运首金。

李雪芮
(中国 羽毛球)



最后时刻才获得奥运门票的21岁小将李雪芮在羽毛球女单决赛中以2:1力克世界第一的队友王仪涵，为中国羽毛球队连续第四次夺得奥运会女单金牌。

这位还没有参加过世锦赛的小将仅用了半年时间便完成了惊人的“三连跳”，先是从今年2月起突然爆发，连夺4站冠军、取得30连胜，接着在最后时刻获得参加奥运会的机会。虽然奥运会是她单项世界大赛中的首秀，但她毫不怯场，表现非常稳定，在决赛中面对王仪涵，她顶住压力，取得了今年对对手的4连胜。

严润哲
(朝鲜 举重)



20岁的朝鲜举重选手严润哲也是赛场上不折不扣的“黑马”，他在伦敦奥运会男子举重56公斤级B组比赛中异军突起，在比赛中创造了试举高成功率，6次试举成功5次，他以168公斤的挺举成绩打破了挺举奥运纪录，他293公斤的总成绩甚至比去年世锦赛吴景彪的金牌成绩还多出1公斤。这种“越组”夺金的情况在奥运举重史上极其罕见。

道格拉斯
(美国 体操)



华裔教练乔良的高徒、美国选手道格拉斯2日成为第一个夺得奥运会女子体操个人全能金牌的黑人选手。她在比赛中显示了强大的实力和惊人的稳健，全部四个项目的得分都在15分以上，并在跳马和平衡木上拿下了最高分。最终绰号“鼯鼠”的小姑娘以总分62.232分和0.259分的优势力压俄罗斯名将科莫娃夺冠。

像火箭般突然崛起的道格拉斯师从乔良才两年，她在去年才首次参加世锦赛并随队夺得团体冠军，当时全能并未获得好成绩。

琼斯
(英国 跆拳道)



19岁的英国姑娘琼斯在跆拳道女子57公斤级比赛中打败了夺冠热门、中国选手侯玉琢，夺得了英国历史上首枚跆拳道金牌。

主场作战的琼斯在现场观众的欢呼声中以6:4击败了中国的侯玉琢。比赛中，两位选手的得分显得非常艰难，不过最终琼斯还是凭借几次有效得分战胜了对手。而在去年世锦赛决赛中，侯玉琢曾击败过琼斯。

“比赛之前，我心想绝对不能让她（侯玉琢）在我的祖国观众面前把我打败。”琼斯说，“成为英国第一个赢得奥运跆拳道金牌的选手，这感觉太棒了。”

金姬妍
(韩国 击剑)



24岁的韩国击剑女将金姬妍令人吃惊地连续淘汰了两位世界顶尖选手，夺得了韩国历史上第一枚女子佩剑的奥运金牌。

作为5号种子的金姬妍状态优异，一路过关斩将，在半决赛中淘汰了雅典和北京两届奥运会冠军、美国佩剑“女王”扎古尼斯，紧接着在决赛中以15:9战胜了世锦赛冠军、俄罗斯选手维利卡娅，夺得冠军。（据新华社电）

奥运赛场难忘的瞬间

当四年一度的奥运会落下帷幕，萦绕在你脑海里的有哪些画面？是情节跌宕起伏的比赛？还是冠军站在领奖台上的荣光？抑或是落败者伤心失望的泪水？无论哪幅画面，总有一些回忆能够触动你心中最柔软的一角，让你在流连忘返的同时又深有感慨——竞技的魅力和生命的悲喜在奥运五环下融合得如此完美。

米切尔：断腿之后的狂奔

美国选手曼·米切尔在参加伦敦奥运会4×400米接力半决赛时腿部骨折，在这种巨大的痛苦下，米切尔坚持跑完了全程，并让美国队以小组第二的身份杀进了决赛。

赛前几日，米切尔从奥运村的楼梯上摔倒，当时并未太在意。但在半决赛出发之后，他觉得疼痛加剧。“我跨越过200米的时候，我顿时就感觉它一定是断了。我当时听到了声音，我甚至疼得已经喊了出来。”

但他没有放弃，“我不想让其他三位队友失望，让美国队失望，所以我选择继续奔跑。但令我惊讶的是，我竟然用一条骨折的腿跑进了45秒。”赛后的医学检查结果证实，米切尔的左腿

腓骨骨折。

史蒂文斯：流血不留遗憾

男子81公斤级柔道半决赛上，美国人史蒂文斯在与卫冕冠军德国选手比湖夫的交战中受伤，眉骨、眼角和嘴里都有鲜血流出。他用绷带对伤口进行简易处理，再次顽强地重回赛场坚持比赛，面对强大的对手，史蒂文斯咬牙坚持到底，没有丝毫的退缩。虽然最终不敌对手无缘决赛，但是血战到底的史蒂文斯赢得了全场观众的敬意，离场时大家都站立鼓掌。

阿塔爾：最慢的人依然值得尊敬

作为沙特阿拉伯代表团首次派来参加奥运会的唯一一名女运动员，阿塔尔裹着白色头巾参加女子800米预赛。当她到达终点时，别的选手都至少休息半分钟了。可倒数第一的她，在空荡荡的跑道冲过终点时，如潮水般的掌声和欢呼声瞬间响彻“伦敦碗”。许多观众纷纷起立，以不断的掌声向她表达敬意。阿塔尔说：“我希望自己的努力能带来改变。这已经是一大进步了。真的是难以置信的一次经历。”

伊萨卡：孤独、但不孤单的赛艇英雄

来自干旱的非洲尼日尔，伊萨卡在伦敦奥运会前只接受了3个月的专业训练，迄今，2000米的距离，他只完整划过六七次。凭借一张外卡，他来到了奥运会。

他的成绩是可想而知的。因为第一次上赛艇，他就因为没有掌握好平衡翻船落水。2公里的赛程被对手甩下数百米之遥。

最后一场，他比多数对手整整慢了一分多钟。当别人都划完后，他还在那里默默地划着，长长的赛道上，留下一道水迹。孤独，但不孤单。全场两万多名观众，在现场播音员的带领下高喊“You can do it! (你可以做到!)”。他冲过终点的时候，两岸掌声雷动。

虽然表现糟糕，但伊萨卡决定继续下去，不仅自己继续，今后还要教6岁的儿子和4岁的女儿。

埃蒙斯：悲情神枪不再遗憾

两次在奥运会的美国射击运动员埃蒙斯没有让噩梦重演，在伦敦奥运会男子50米步枪三姿项目上，他战胜“心魔”拿下一枚铜牌。在前两

届奥运会的最后的一枪都匪夷所思地丢掉金牌，能够取得如此成绩已经让埃蒙斯不存遗憾，况且两年前他被诊断出甲状腺癌并且动了手术。赛后埃蒙斯深情地与妻子卡捷琳娜拥抱。“我为他感到骄傲，”卡捷琳娜动情地说。

皮斯托瑞斯：生命中最美好的瞬间

男子4×400米接力预赛，当南非队的皮斯托瑞斯作为奥运历史上首位双腿截肢运动员走上跑道上时，全场近8万观众欢声雷动，冲过终点时他还是得到了冠军般的掌声和欢呼。决赛中，虽然南非队垫底，不过，已创造参赛奇迹的“刀锋战士”将注定载入奥运史册。

而奥运期间，一张照片更是红遍网络。照片中，皮斯托瑞斯陪伴一位同样双腿截肢的5岁小女孩赛跑，照片里解说词写道：“她有机会跟他赛跑。比了四次，她都赢了。奥斯卡（皮斯托瑞斯）真的很棒。”

在这个免不了疾病、贫穷、歧视、战争和罪恶的世界里，有了体育，有了人类高尚的道德法则，这就创造出了这个生命中最美好的瞬间。（据新华社电）